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Is le meaisínaistriúchán [Nasc] a gineadh aistriúchán an leathanaigh seo.  Is féidir earráidí a 
bheith i meaisínaistriúcháin a d’fhéadfadh soiléireacht agus cruinneas a laghdú; ní ghlacann an 
tOmbudsman aon dliteanas i leith aon neamhréireachtaí. Chun an fhaisnéis is iontaofa agus an 
deimhneacht dhlíthiúil a fháil, féach ar an leagan foinseach i Béarla atá nasctha thuas.  Chun 
tuilleadh eolais a fháil féach ar ár mbeartas teanga agus aistriúcháin [Nasc]. 

Cinneadh maidir le freagairt an Bhainc Eorpaigh 
Infheistíochta ar imní go gcoimeádann sé faisnéis 
phearsanta áirithe faoi iarratasóirí ar phoist roimh 
chinntí earcaíochta (cás OI/5/2021/PB) 

Cinneadh 
Cás OI/5/2021/PB  - Tosaithe an 21/06/2021  - Cinneadh an 01/12/2021  - Institiúid ábhartha
An Banc Eorpach Infheistíochta ( Ghlac an institiúid leis an moladh (leis na moltaí) )  | 

Bhain an cás le cleachtas an Bhainc Eorpaigh Infheistíochta (BEI) ina n-iarrfaí ar iarratasóirí 
poist faisnéis phearsanta áirithe a sholáthar, go háirithe faisnéis a bhaineann lena gcás 
teaghlaigh, roimh chinneadh earcaíochta an BEI. 

D’aithin an tOmbudsman gur bhunaigh an BEI an cleachtas seo chun a nósanna imeachta a 
dhéanamh chomh héifeachtach agus ab fhéidir. Mar sin féin, léirigh sí imní go raibh an bailiú 
faisnéise pearsanta díréireach agus go bhféadfadh tionchar diúltach a bheith aige ar iontaoibh i 
nósanna imeachta earcaíochta an BEI. Ní gá go mbeadh gach iarratasóir ar a suaimhneas nach
mbeadh páirt ag an bhfaisnéis phearsanta ar chúinse ar bith maidir lena seansanna post a fháil.

D'fhreagair an BEI gur athraigh sé a chleachtais chun dul i ngleic leis na hábhair imní a 
d'ardaigh an tOmbudsman. 

D’fháiltigh an tOmbudsman roimh chinneadh cuiditheach an BEI agus dhún sí an fiosrúchán. 

An fiosrúchán 

1. Leag an tOmbudsman amach an tsaincheist ina litir ag oscailt an fhiosrúcháin: bhí cleachtas 
bunaithe ag BEI trína n-iarrann sé faisnéis phearsanta áirithe (amhail faisnéis maidir le 
comhdhéanamh teaghlaigh agus cleithiúnaithe) ó iarratasóirí ar phost. Bhain an cleachtas sin le
hábhair imní maidir le héifeachtúlacht. Thug sí dá haire gur athraigh BEI an cleachtas sin idir an
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dá linn chun soláthar faisnéise den sórt sin a dhéanamh deonach. Mar sin féin, d’fhéadfadh 
fadhbanna a bheith ag baint leis sin sa chleachtas. Má iarrtar ar iarrthóirí faisnéis a thabhairt i 
gcomhthéacs nós imeachta earcaíochta, féadfaidh siad a mheas go bhféadfadh sé sin dochar 
diúltach a dhéanamh dá n-ionchais [1] . 

2. D’fhreagair BEI go ndearna sé athbhreithniú ar a chleachtas agus chinn sé gan aon fhaisnéis
a iarraidh ar iarrthóirí maidir lena staid teaghlaigh, lena n-áirítear faisnéis faoi chleithiúnaithe — 
ní ar bhonn deonach fiú — sula gcinnfear an t-iarrthóir deiridh. Tá an nós imeachta nua sin i 
bhfeidhm ón 1 Aibreán 2021. Mar thoradh air sin, ní iarrtar ar iarratasóirí a thuilleadh faisnéis a 
chur ar fáil maidir le staid a dteaghlaigh le linn an phróisis roghnúcháin. Ní iarrtar ach ar an 
iarrthóir roghnaithe (i.e. ar seoladh nóta roghnúcháin sínithe chuig Pearsanra ina leith) na 
sonraí pearsanta a sholáthar maidir le staid a theaghlaigh chun a phacáiste sochar a 
chinneadh. Cuireadh na hathruithe ar bhonn foirmiúil i nósanna imeachta inmheánacha BEI [2] .

3. Fáiltíonn an tOmbudsman go mór roimh fhreagairt an BEI sa chás seo. 

Conclúid 

Dúnann an tOmbudsman an fiosrúchán leis an gconclúid gur thug BEI freagra an-chuiditheach 
agus go bhfuil an t-ábhar socraithe anois. 

Emily O’Reilly Ombudsman  Eorpach 

 Strasbourg, 01/12/2021 

[1]  Tá litir iomlán an Ombudsman anseo: 
https://www.ombudsman.europa.eu/en/doc/correspondence/en/143366 [Nasc]

[2]  Is anseo atá freagra iomlán an BEI:  
https://www.ombudsman.europa.eu/en/doc/correspondence/en/149856 [Nasc]
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